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Kolumbus entdeckte Amerika. Subjekt: ....vcrerererrene.
Akk‘objekt: ......cceeeiinenn.
w n
Amerika wurde von Kolumbus entdeckt. Subjekt: ........................

Das Subjekt des aktiven Satzes (der ,Tater”) wird zum
Prapositionalobjekt, das Akkusativobjekt zum Subjekt, das
Verb erscheint im Partizip Perfekt und das neue finite Verb
ist ,werden®. Die Praposition ist meist von, seltener durch.

Unterstreiche das Subjekt und das Objekt, setze dann den Satz ins Passiv. Nenne den
,, Tdter”. Auf die richtige grammatische Zeit achten.

Am 12. Oktober 1492 betrat|Kolumbus |das Land der Neuen Welt. ...Das Land der neuen Welt wurde am
12. Oktober 1492 von KOIUMDBUS BETPETEN. ...cuunueiiieiii ettt ettt ettt ettt et ettt s et e e et s e e e s tasaaeasearaeneersannn

Wahrscheinlich hatten schon die Wikinger Amerika entdeckt. ...,

~TATER“ UNBEKANNT:

Setze die folgenden aktiven Sétze ins Passiv. Der ,Téter" ist hier ein Indefinitpronomen (z.B.
man) oder ein Personalpronomen und wird im Passiv nicht genannt.

Zuerst schlielen wir das Stromkabel an. ... Zuverst wird das Stromkabel angeschloSSen .............cccccuueeeiiiiiinnaiunnne.
Man hat die Terroristen gestern gefasst. ...
Sie werden diCh ENEAUSCREN. ... it e e e e e e e e e e aaeas

Man hat den Film an den Originalschauplatzen gedreht. ...

In der gesprochenen Sprache kommen vorwiegend Aktivsitze vor. In Briefen, Aufsitzen etc. Passivsitze nur sparsam
verwenden! Passivsitze gehoren eher zum Stil der Gebrauchsanweisungen und der amtlichen Mitteilungen.



